MT23 - A20—Test 1 — QCM - Correction

1. A quelle définition correspond le texte suivant ¥X¥ € H,3F € F,3Z € GigX =y + 27

" H=F+G¥
H=Fgu

2. Les affirmations sulvantes sont-elles exactes ?

- Une famille liée contient au moins 2 vecteurs.| nor

- Une famille peut étre libre et lige.  non ¢ ii"

- Une famille peut étre liée et génératrice. | oui 2 g

@

Goravae: 4. cf. wusy
4 . la ??um}.ue_ (3} Ll e
- Lee bt la r\e\%a,\\‘on de ‘u‘ort
- Tou exemple oo :‘emlﬂe, ((l,o,o)'(o,\,o),(0,0, 1)) (l,t,l))
et Lide o gindratale de m3

Soit l'application linéaire u : % ~ R’ telle que u(x1, x2) = (2x; + X2, =X2, X3 + X2).
1.Calculer ker u :
ckeru = (6}
L4
keru =vect < (1,~2) >

keru =vect < (—~1,1) >

s v

2. u est-elle injective 7. aui

3. u est-elle surjective 7. non v

4. Caleuler Im u -
cimu =vect < (1, 1,0), 2,0, 1) >

v
imu =vect < (1,~1,1) >
Imu =vect < (1,1),(2,0) >
imu =vect < (2,0,1) >

5. Donner la matrice de u dans les bases canoniques de R et i3

2 1
A={0 -1}
1 1




Y - bl —
com_.‘.%f;‘: 4. X E K & #[x):o <= (AL + AL =9 D Ny =AU =20 = =D
R -Ny T O

A, + A =9
<. »u"ioé‘t&c\t&\(&&u:*iﬁj
3. M ne pust pos iFe sucfedhve tae dim Imuwé 2 < dlm R
ll-iseﬁ'mu.<=> AXERE g q:&[i)

S

gz (?) = ;'v‘m“‘t"&' <=>§“‘ v

1]

- N =Y, -lla‘él
. %;41)_-:%3 x‘=,,‘ab,'.|é,z_
dox XJeT
) S TR T 2.(4554».\32) <= %‘:%1*2%3..
T
4 (Merlay,9,,45)
~ e & "\h—(“‘re) “‘“‘55(2491’}
5. Tl M‘Hﬂ\’ deulre dany les Lolennes O A
a(he) = (r,o0) o w (o, = (L-1))
Soét P, Pespace vectoriel des polyndmes de degré inférieur ou égal 3 2.
On note {pp, p1. p2) la base usuelle de P; (rappel : ¥Vt € R, p;(t) = ¢',i = 0,1, 2), donc tout p € P s'éerit

p = agpy + ar1pr + azxp2.
On note U, le polynéme nul.

[

1. Les ensembles suivants sont-ls des sous-espaces vectoriels de 3 7

e ooul o2 W Hi = {pe Ppl) =0}

e

o | non s W Hy={pe€Pipl)=1)

S e

o oui 2 % Hy={pe Pp(l)+p2) =0}

e

| oul % VH4=(pEP3fp+p’={)p}

* | ou @ fVHﬁz{pepzlp’zﬁp}

« | o ¢ ¥ Hg={p€Piay=0)

b

« | non 3 i\'H';={p€P33’ﬁa=”

[ oui & |V Hy={pePya =0}

2. Sont-ils en somme directe 7

o HietHs| oui ¢ ¥

> HyetHyz oui % «

° HsetHg| non 2 ﬁ'

- HsetH(,é oui ¢ V’

o Hf,etﬂgé oui # «
o HyetHy non 3 W

3. Sont-ils supplémentaires dans 7%, ?

+ HyetHs non ¢ 4

 EEE—

» H,;e’(Hgé non $ ‘V’

Lensmermonmsemes s

* HsetHgé non = %

e HsetHg oui @ V'

» HzetHy non ¢ o




Coralo: 4. Sipa €Ho, (p+aQ)(N =2 donc peq ¢He
50 209 € M3, le Jeme wastant wro Cgol o L
Pour luy ourra ’Jéni%\‘u que cda wmonche, |
d. 6o wmoarque que Hy=}0) Wy = veddp, >, Hy - veok <SP P>,
Ha = veerd po> oF Ha - veer {Po, P>
‘o HyAHWs = HynHg =103
Hy avg = vedrdp,> # 4o}
Hg n Hg = Hy NH¢ = {e]
Hf nHy = vedrdpe> # 10}
3. Pourms lea k sommes dlieder |, on o :
Ho@Hy =Hy #8 | Hy,@Hsz =Hz =T,
He@Hg = Hy® HL = T

»

&

ondéfinit oy = (1, =1, 1), 02 = (0,1, =2) et B3 = (=3, 1, 1}.
Donner a, b et ¢ tels que ai + biia + cih = 0 (@a=0):

a= 33 Wb 2 8 Vo= 1 8 W

Corni__ey:: ©0 dherthe aua Zgaml“e Ll (nm\' o dans la quu‘h‘on.-.>
X\ w.:Hr‘\\' cone de Alsoudie aE,-«-BfL-i-c..t?s -°
b on Jreouwe e wadewn de a,b, e

Soit i une application linéaire de E dans £,
Compléter les affirmations suivantes avec la réponse qui convient

1.{€, ..., &,) est une famille génératrice de £ => (u(€;), ... , u(€,)) est une famille génératrice de .....
F
2. Quelle implication est toujours vraie 7
{€1,....2,) estune famille libre de E ... (u{& ), ... . u(€,)) est une famille libre de F.
=
= o
3.(&\.....€,) est une famille libre de E <> (u(&,), ... ,u(€,)) est une famille libre de F'si uest| injective 3 (\l




